



Открытие бюста Е. И. Дроздецкого

В минувшую субботу, 30 августа, в Центральном районе города в торжественной обстановке состоялось открытие бронзового бюста дважды Героя Социалистического Труда, бригадира очистной бригады шахты «Полосухинская» Егора Ивановича Дроздецкого.

...К 15 часам 30 минутам к месту сооружения бюста (на пересечении проспекта Бардина и улицы Кирова) пришли представители трудовых коллективов Новокузнецка — горняки, металлурги, строители, люди самых разных профессий, жители города, чтобы принять участие в торжествах, посвященных знаменательному событию.

Митинг открыл второй секретарь горкома КПСС А. И. Ленский. Он предоставил слово председателю исполкома городского Совета народных депутатов В. И. Ефанову.

— В жизни нашего города сегодня большое событие, — говорит Виктор Иванович. — В соответствии с постановлением правительства в Новокузнецке установлен бюст дважды Героя Социалистического Труда Е. И. Дроздецкого. Этой высокой чести он удостоен за достижение выдающихся успехов в увеличении добычи угля, большой личный вклад в развитие движения за эффективное использование горной техники и проявленный трудовой героизм. Вся жизнь Егора Ивановича служит ярким примером трудолюбия. С 13 лет, в суровые годы войны, началась его трудовая биография в деревне Воскресенка Новосибирской области. Работал прицепщиком, косил траву, убирал хлеб, был бригадиром животноводческой фермы. Затем — учеба в ремесленном училище, служба в рядах Советской Армии; работа на шахте «Нагорная».

Четверть века он возглавлял бригаду горнорабочих, которая под его руководством устанавливала всекузбасские и всесоюзные рекорды добычи угля.

В 1966 году Е. И. Дроздецкому было присвоено звание Героя Социалистического Труда, а еще через семнадцать лет, в 1983 году, он награждается второй Золотой Звездой «Серп и молот».

Коммунист Дроздецкий — делегат трех партийных съездов. В марте нынешнего года делегат XXVII съезда КПСС Е. И. Дроздецкий перешел работать с частью своей бригады на участок Антоновский-3 шахты «Полосухинская» и уже вскоре добился замечательных успехов — бригада добыла в июне и июле более, чем по 100 тысяч тонн угля из одного забоя.

Почетный гражданин города, член городского комитета партии, депутат город-

ского Совета народных депутатов, Егор Иванович и сегодня служит образцом трудолюбия. Наставник молодых горняков, знатный шахтер страны ведет свой коллектив к новым достижениям. И по праву открываемы сегодня бронзовый бюст Героя, выполненный известным московским скульптором В. А. Аксеновым по проекту новокузнецкого архитектора С. М. Мальцева...

По поручению бюро горкома КПСС, горисполкома и горкома комсомола / право открыть бюст предоставляется члену Президиума Верховного Совета СССР, бригадиру очистной бригады с шахты «Нагорная» Р. Н. Стахееву и депутату Верховного Совета СССР, вальцовщику Кузнецкого металлургического комбината Н. П. Зайцеву. Разрезается алая лента, спадает светлоголубое покрывало, раздаются аплодисменты. Бюст открыт!

На митинге затем выступили горнорабочий очистного забоя бригады Е. И. Дроздецкого С. К. Шешинцев, генеральный директор производственного объединения «Гидроуголь» А. Е. Гонтов, сталевар Западно-Сибирского металлургического комбината М. П. Лободюк, председатель Новокузнецкого теркома профсоюз угольщиков Ф. Е. Скачков. Они тепло говорили о Герое Труда, благодарили партию и правительство за постоянную заботу о шахтерах, выразили твердую уверенность, что бригада Е. И. Дроздецкого в 12-й пятилетке добьется еще больших успехов в труде, выдаст на-гора не менее пяти миллионов тонн угля.

...Митинг объявляется закрытым. Его участники выстраиваются в колонну и направляются к бульвару Героев. Здесь, у Вечного огня, с краткой речью к присутствующим обратился вто-

рой секретарь горкома партии А. И. Ленский.

Затем состоялось торжественное возложение цветов.

В тот же день, вечером, в драматическом театре имени Серго Орджоникидзе состоялось торжественное собрание представителей трудовых коллективов города, посвященное профессиональному празднику горняков — Дню шахтера.

Собрание открыла секретарь горкома партии Э. Ф. Тарасова. С докладом перед собравшимися выступил второй секретарь горкома КПСС А. И. Ленский.

Председатель горисполкома В. И. Ефанов вручил почетные награды победителям социалистического соревнования в честь профессионального праздника и за право добычи 500-миллионной тонны новокузнецкого угля.

Для участников торжественного собрания был дан большой праздничный концерт участниками фестиваля «Зори Кузбасса».

М. КОНЕВ.
Фото А. Санарова.